
  

Ata da Vigésima Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no dia (15) 

quinze de agosto de (2025) dois mil e vinte e cinco.  Aos quinze dias do mês de agosto de 

dois mil e vinte e cinco (2025), na sede da Câmara Municipal de Vereadores, situada à Rua 

Manoel Luís Carneiro, número noventa e três, nesta cidade de Pé de Serra, Estado da Bahia, 

às nove horas, compareceram e reuniram-se os Senhores Vereadores: Presidente Edson 

Sacramento de Jesus, Vice-presidente Misael Bandeira Lopes, Primeiro Secretário Gilvânio 

Figueiredo dos, Segundo Secretário Paulo Moaci dos Santos, e os Senhores Vereadores: 

Edilson Ferreira Carneiro Júnior, José Joelson  Oliveira Carneiro,  Jerri Adriane Silva de 

Oliveira, José Ronivon dos Santos Rios e Paulo Magno Sampaio de Santana.  O Senhor 

Presidente invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão e solicitou o Secretária 

ad hoc, Jorgeana de Lima Carneiro Souto, funcionário da Casa, que fizesse a chamada 

nominal dos vereadores presentes e a leitura do Salmo da Bíblia Sagrada. Em seguida o 

Senhor Presidente determinou que fosse feita a leitura das matérias em pauta: Veto Total 

do Poder Executivo a Emenda Aditiva nº01/25, de autoria da Comissão de Finanças, 

Orçamentos e Contas, ao Projeto de Lei nº10/25, que dispõe sobre as Diretrizes para 

elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2026 e dá outras providências, Parecer 

Conjunto nº001/2025, das Comissões de: Finanças, Orçamentos, Fiscalização e controle e 

a Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final, que opinam pela rejeição do Veto do 

Poder Executivo à Emenda nº001/2025, ao Projeto de Lei nº10/25 LDO-2026,  Indicações, 

nºs111,112,113,114,115,116,117,118,119 /25, de autoria dos vereadores: Gilvânio 

Figueiredo, José Joelson, José Ronivon e Edson Sacramento. Terminada a leitura das 

matérias o Senhor Presidente passou para a Explicação Pessoal. Permitida a palavra o 

vereador José Ronivon iniciou o seu discurso parabenizando a sua mãe, que hoje está 

completando hoje oitenta anos de vida. Continuando parabenizou o vereador Edson 

Sacramento pela indicação que pede o desmembramento do Posto de Saúde (PSF) de 

Lagoa do Pé do Morro e anunciou a data da licitação da murada de uma escola que fica 

próxima à prefeitura. Prosseguindo o seu discurso parabenizou a equipe do CRAS pelo 

atendimento junto à Defensoria Pública, lembrando que mais de oitenta pessoas foram 

atendidas. Ressaltou também melhorias no atendimento à saúde, informando que estão 

sendo realizadas cinquenta ultrassonografias por semana, sendo que cada paciente terá 

direito a duas. Lembrou ainda que o município foi contemplado com vinte moradias para 

pessoas carente. Encerrou o seu discurso convidando a todos para o Campeonato Master 

Cinquentão que será realizado no Parque Pedra do Urubu. Permitida a palavra o vereador 



Jerri Adriano convidou a todos para comparecerem à Primeira Missa Festiva da localidade 

de Martezona  e comentou a explicação do vereador Joelson sobre as estradas e o local do 

destino ao lixo do povoado de Aroeira, quando também demonstrou preocupação com 

referência ao problema. Continuando falou sobre a participação do povo na pré-

conferência da Saúde e no Plano Plurianual. Ao término do seu discurso reclamou contra 

a falta de prestação de contas referentes à gestão de dois mil e vinte e quatro relacionadas 

ao PETI, PDDA da Educação, construções de praças, Mercado Municipal, pavimentações de 

ruas, alegando as consequências desses fatos.  Concedida a palavra o vereador Paulo 

Magno falou da reforma do PSF de Ouricuri dizendo que antes o mesmo encontrava-se em 

situação degradante. Também anunciou que o município de Pé de Serra foi contemplado 

com vinte casas populares. Prosseguindo o seu discurso acusou a bancada da oposição de 

denúncias à contratação de servidores públicos e disse ainda que opositores foram ao 

governo do Estado pedirem para que não marcassem consultas para o município de Pé de 

Serra. Ao término do seu discurso informou que a Prefeita irá encaminhar a esta Casa um 

Projeto de Lei para compra de terreno destinado a ampliação do Cemitério do povoado de 

Santo Agostinho. Permitida a palavra o vereador Edilson Júnior disse achar absurdo que 

alguém queira travar o andamento da saúde do nosso povo quando lembrou que o 

Deputado Luciano Araújo tem acesso ao governo do Estado, à SESAB e ele irá lhe passar 

essas informações, inclusive quem foi que fez o pedido. Disse ainda que assim que tiver 

essa informação ele falará. Continuando elogiou a atuação da prefeita na recuperação das 

estradas, na atenção a indicação de sua autoria, e anunciou que através do deputado Paulo 

Azi chegará recursos ao município de Pé de Serra, quando informou que sobre a construção 

de quarenta banheiros para pessoas carentes. Permitida a palavra o vereador José Joelson 

agradeceu a Secretária de Saúde pelo convite para a pré-conferência da Saúde, justificado 

a sua ausência devido a um compromisso assumido anteriormente, mas disse não ter sido 

convidado para o PPA, mas que gostaria de ter participado, pois tinha algumas 

reivindicações para apresentar. Quanto a denúncia do vereador Paulo Magno disse 

acreditar que nenhum vereador da bancada que faz parte tenha envolvimento no caso e 

frisou sobre a necessidade de esclarecimento sobre o fato. Concedida a palavra o vereador 

Gilvânio Figueiredo falou sobre a sua participação na escuta popular do PPA, no povoado 

de Santo Agostinho, quando ressaltou a obrigatoriedade do cumprimento à Lei. 

Continuando agradeceu a prefeita por ter atendido a sua indicação que solicita a murada 

da escola do povoado de Santo Agostinho e disse que município já recebeu mais de 

quarenta milhões de reais e, no entanto ainda não foi anunciada a construção de nenhuma 

obra com recurso próprio. Sugeriu a compra de um carro-pipa para atender a população e 

agradeceu ao Governo Federal pela vinte casas populares que serão construídas no 

município. Lembrou que os vereadores que apoiaram Paulo Azi ficaram os quatro anos sem 

nada porque o prefeito era da base dos governos estadual e federal, mas hoje o deputado 



tem o governo municipal do lado dele. Dito isso citou algumas obras advindas através do 

deputado Afonso Florence quando falou da preocupação do deputado com elação a ponte 

de Ouricuri e a ponte principal do município. Prosseguindo o seu discurso exigiu que o 

vereador Paulo Magno dissesse o nome do agente político que denunciou os servidores 

que prestam serviço ao município quando advertiu que o vereador precisa provar o que 

disse. Alertou ainda que fake News nesse país é crime. Permitida a palavra o vereador 

Misael Bandeira disse que todos conhecem o seu caráter e que nenhum vereador irá dizer 

que ele foi a algum setor denunciar prestadores de serviço. Desejou que a prefeita fizesse 

um bom trabalho e sugeriu a compra de mais um carro-pipa para atender a população.  

Encerrou o seu discurso convidando a todos para participarem do evento que marcará o  

Dia do Evangélico, no dia vinte e três de setembro próximo. Concedida a palavra o vereador 

Paulo Moaci disse que o vereador Paulo Magno elogiou tanto a saúde, mas na fila de 

atendimento à fisioterapia existem pessoas com seis meses de espera. Reclamou contra as 

denúncias feitas pelo vereador Paulo Magno advertindo que denúncia sem provas é fake 

News. Dito isso alegou que nenhum vereador da bancada que faz parte seria capaz de 

atitudes essa. Ao termino do seu discurso falou sobre as obras conseguidas através do 

deputado Afonso Florence. Permitida a palavra o vereador Edson Sacramento parabenizou 

a sua mãe que hoje está completando setenta e oito anos de vida, agradecendo a ela a 

educação que recebeu e por ser quem ele é. Continuando reclamou da atitude da prefeita 

com relação à falta de apoio a estudantes que solicitaram um suporte no transporte para 

a cidade de Riachão do Jacuípe. Questionou sobre os contrato de locação de veículos 

dizendo não ser contra a locação em caso de necessidade, mas perguntou onde estão os 

veículos do município, locados na Secretaria de Saúde. Prosseguindo o seu 

pronunciamento levou ao conhecimento de todos as reclamações dos moradores do 

Loteamento Fernandes sobre os postes de iluminação da Arena Cafundô que estão sendo 

afixados em rua que já é estreita, complicando ainda mais a situação. Continuando 

informou que a gestão municipal acionou a retirada de pessoas que tem comércio nos box 

do mercado municipal, sendo que dos vinte e um box apenas cinco ocupantes receberam 

Ordem de Despejo para deixar o local. O vereador alegou ainda que quatro dessas pessoas 

são mulheres, dentre elas a Senhora Renilda do Acarajé, uma mãe de família, idosa. 

Informou também que as pessoas prejudicadas estão acionando a Justiça. Disse ainda que 

tem pessoas em posse do box que nem vem sendo utilizados. Ao término do seu discurso 

informou que indicou a prefeita o aumento do valor dos estudantes do EJA, devido ao 

aumento do recurso do FUNDEB. Terminados os oradores inscritos para falar o Senhor 

Presidente passou a Ordem do Dia e solicitou à secretária ad hoc a fazer a leitura das 

matérias para discussão e votação: Veto Total do Poder Executivo a Emenda Aditiva nº 

01/25, de autoria da Comissão de Finanças, Orçamentos e Contas, ao Projeto de Lei 

nº10/25, que dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária para o 



exercício de 2026 e dá outras providências, Parecer Conjunto nº001/2025, das Comissões 

de: Finanças, Orçamentos, Fiscalização e Controle e a Comissão de Constituição e Justiça e 

Redação Final, que opinam pela rejeição do Veto Total do Poder Executivo a Emenda 

nº01/25, ao Projeto de Lei nº10/25 LDO-2026. O Veto foi submetido a votação única, de 

forma nominal onde cada vereador justificou seu voto. Os vereadores: Edilson Júnior, 

Paulo Magno, José Ronivon e Jerry Adriani votaram favorável a manutenção do Veto e, 

consequentemente pela rejeição do Parecer Conjunto nº001/25; os vereadores: Gilvânio 

Figueiredo, José Joelson Oliveira, Paulo Moaci, Misael Bandeira e Edson Sacramento 

votaram pela aprovação do Parecer Conjunto e consequentemente pela rejeição do Veto. 

Em seguida o Senhor Presidente Edson Sacramento declarou aprovado o Parecer Conjunto 

nº001/25, que rejeita o Veto Total por maioria absoluta, totalizando o seguinte resultado: 

(05) cinco votos favoráveis e (04) quatro votos contrários. Indicações 

nºs111,112,113,114,115,116,117,118,119//25, de autoria dos vereadores: Gilvânio 

Figueiredo, José Joelson Oliveira, José Ronivon e Edson Sacramento, aprovadas por 

unanimidade. Encerrada a votação das matérias o Senhor Presidente Convidou o Senhor 

Gildemário Lima Carvalho para fazer uso da palavra na Tribuna Livre pelo tempo de dez 

minutos. O Senhor Gildemário iniciou o seu discurso em forma de repente nordestino 

representando a história do cantador. Em seguida saudou a todos e agradeceu pela 

oportunidade de estar aqui falando sobre um evento que acontece todos os anos “a Festa 

da Cultura Popular”, onde acontecem várias manifestações populares. Aproveitando o 

ensejo convidou a todos a participarem do evento, que será realizado dia vinte e três, 

próximo, na praça da Matriz, quando anunciou as diversas atrações que se apresentarão. 

Finalizou agradecendo a prefeita municipal pelo apoio. Terminada a votação das matérias 

o Senhor Presidente usando o tempo regimental declarou encerrada a sessão convidando 

os vereadores para a Sessão Solene que será realizada no dia 19 deste e, em conseguinte 

a próxima sessão ordinária. Nada mais havendo a tratar, Eu Gilvânio Figueiredo dos Santos, 

Primeiro Secretário da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente ata que após 

ser lida, discutida e aprovada vai assinada por mim e demais vereadores presentes. 

  


